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HATÁROZAT

A területi hulladékgazdálkodási hatóságként eljáró Baranya Vármegyei Kormányhivatal (a továbbiakban:
Hulladékgazdálkodási Hatóság).

továbbiakban:
Ügyfél) vonatkozásában a hulladék birtokosra vonatkozó jogszabályi előírás megsértésével
megvalósított hulladékgazdálkodási jogsértés, közterületen történt hulladék elhelyezés ügyben csekély
súlyú közigazgatási szabályszegés miatt

hulladékgazdálkodási bírság kiszabását mellőzi, egyebekben

felszólítja az Ügyfelet,

hogy a jövőben további közigazgatási szabályszegések elkövetésétől tartózkodjon.

Felhívom a figyelmet arra, hogy ismételt közigazgatási szabályszegés esetén az elkövetés ismétlődő

jellegére tekintettel egyéb közigazgatási szankció alkalmazásának van helye.

Jelen eljárásban eljárási költség nem merült fel.

Jelen döntés a közléssel végleges, ellene fellebbezésnek helye nincs. A döntés ellen annak
közlésétől számított 30 napon belül —jogsérelemre hivatkozással — közigazgatási pert lehet indítani. A
keresetlevelet a Pécsi Törvényszékhez kell címezni, és a Baranya Vármegyei Kormányhivatalhoz (7621
Pécs, Papnövelde u. 13—15.) kell benyújtani.

A keresetlevelet a jogi képviselő nélkül eljáró magánszemély személyesen ügyfélfogadási időben, vagy
postai úton, vagy elektronikus úton; a gazdálkodó szervezet (ideértve az egyéni vállalkozót is) és a
jogi képviselővel eljáró fél kizárólag elektronikus úton nyújthatja be. Az elektronikus benyújtás módja:
elektronikus bírósági űrlap mellékelésével az e-papir.gov.hu felületen. Bővebb tájékoztatás az
elektronikus bírósági űrlapokról, továbbá a jogi képviselő nélkül eljáró fél keresetlevelének
elkészítéséhez felhasználható formanyomtatványról: https://birosag. hu/ugyfeleknek/
nyomtatvanyok/eljarasok-nyomtatvanyai

A közigazgatási perben az ügyfelet tárgyi illetékfeljegyzési jog illeti meg. A bíróság a pert tárgyaláson
kívül bírálja el, azonban a felek bármelyikének kérelmére, vagy ha a bíróság szükségesnek tartja,
tárgyalást tart. A tárgyalás tartását a felperes a keresetlevéiben kérheti, ennek elmulasztása miatt
igazolásnak nincs helye.
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A keresetlevél benyújtásának a döntés végrehajtására halasztó hatálya nincs. A keresetlevélben
azonnali jogvédelem iránti kérelmet is elő lehet terjeszteni. A kérelemben részletesen meg kell jelölni
azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák és az ezek
igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet megalapozó tényeket valószínűsíteni kell. A
bíróság a kérelemről annak beérkezésétől számított tizenöt napon belül dönt, hiánypótlásnak nincs
helye.

INDOKOLÁS

Az Ügyfél 2024. június 9. napján nyilatkozatot küldött a Hulladékgazdálkodási Hatóság részére, mely
szerint 2024. április 10. napján az Ügyfél kommunális hulladékot helyezett el a 7628 Pécs, Dobogó
dűlőben található hulladékgyűjtő konténer mellett az IVK-225 forgalmi rendszámú gépjárműből.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a tényállás tisztázásának céljából 2024. június 25. napjára hivatalába
idézte az Ügyfelet. Az Ügyfél a megadott időpontban az idézésen megjelent és előadta, hogy a
hulladékgyűjtő konténer mellé kb. 4 zsák hungarocell hulladékot helyezett el, mely hulladékokat a
Dobogó dűlő és a Szélső út kereszteződésében szedett össze a kereszteződés megtisztításának
céljából, ugyanis ezen hulladékok a földön hevertek és vitte őket a szél. Az Ügyfél elmondta továbbá,
hogy az általa elhelyezett hulladék már nem található meg a helyszínen, azt a Dél-Kom Nonprofit Kft.
elszállította.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a fenti tényállást az alábbi jogszabályi rendelkezések alapján értékelte:

A Ht. 2. ~ (1) bekezdés 23. pontja szerint hulladék: bármely anyag vagy tárgy, amelytől birtokosa
megválik, megválni szándékozik vagy megválni köteles.

A hulladékgazdálkodási közszolgáltatás végzésének feltételeiről szóló 385/2014. (Xli. 31.) Korm.
rendelet 4. ~ (1) bekezdése szerint a települési hulladékot az ingatlanhasználó
a) a hulladék képződésének helye szerinti ingatlan területén, vagy
b) a hulladék képződéséhez legközelebb eső gyűjtésre alkalmas területen vagy helyiségben,
szabványos gyűjtőedényben vagy hulladékgyűjtő zsákban gyűjti.

A Ht. 31. ~ (1) bekezdése értelmében a hulladékbirtokos gondoskodik a hulladék kezeléséről.

A Ht. 61. ~ (1) bekezdése értelmében a hulladéktól a 31. ~-ban meghatározottakra figyelemmel, csak
kijelölt vagy arra fenntartott helyen, a környezet veszélyeztetését kizáró módon lehet megválni. Nem
mentesül a hulladék birtokosára, illetve tulajdonosára vonatkozó szabályok alól az, aki a birtokában,
illetve a tulajdonában lévő hulladéktól nem az e törvényben meghatározott kötelezettségek teljesítésével
válik meg. Az ingatlan tulajdonosát felelősség terheli az illegális hulladéklerakás vagy elhagyás
megelőzéséért.

A Ht. 61. ~ (2) bekezdése szerint az ingatlanon más által, az ingatlantulajdonos hozzájárulása nélkül,
ellenőrizetlen körülmények között elhelyezett vagy elhagyott hulladék elszállításának és kezelésének
kötelezettsége (a továbbiakban: elhagyott hulladék felszámolása) — a hulladékgazdálkodási hatóság
bírságot, valamint kötelezést megállapító közigazgatási hatósági döntésének véglegessé válásától
számított harminc napon belül — a hulladék tulajdonosát vagy korábbi birtokosát terheli.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a rendelkezésére álló adatok alapján megállapította, hogy az Ügyfél a
Ht. 31. ~-ába és a 61. ~ (1) és (2) bekezdésébe ütköző magatartásával közigazgatási szabáiyszegést
valósított meg, amikor a hungarocell hulladékot szabálytalanul, a hulladékgyűjtő konténer
mellett, közterületen helyezte el.
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A Hulladékgazdálkodási Hatóság a fenti közigazgatási szabályszegés miatt hivatalból hatósági eljárást
indított az Ügyféllel szemben. Az eljárás és az ügyféli jogokról, kötelezettségekről, a nyilatkozattétel,
valamint az iratbetekintés lehetőségéről a 2024. június 27. napján kelt, 3496-7/2024. iktatószámú
iratában értesítette az Ügyfelet. Az irat 2024. július 5. napján ‚címzett ismeretlen’ jelzéssel érkezett
vissza, azonban az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban:
Ákr.) 86. ~ (1) b) pontja alapján kézbesítettnek tekintendő. Az Ügyfél az eljárás során további
nyilatkozatot nem tett.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság az alkalmazandó szankció vonatkozásában az alábbiak szerint iárt el.

A közigazgatási szabályszegések szankcióiról szóló 2017. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Szankció
tv.) 1. ~ (1) bekezdése alapján az általános közigazgatási rendtartásról szóló törvény hatálya alá tartozó
közigazgatási hatósági eljárás során megállapított jogszabálysértések közigazgatási
szabályszegésnek minősülnek.

A közigazgatási szabályszegések szankcióiról szóló 2017. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Szankció
tv.) 2. ~ (1) és (2) bekezdése értelmében azzal a természetes személlyel, jogi személlyel vagy jogi
személyiséggel nem rendelkező szervezettel szemben, akinek, illetve amelynek a közigazgatási
szabályszegésért való felelősségét a közigazgatási hatóság megállapította, a közigazgatási hatóság
közigazgatási szankciót alkalmaz.

A Szankció tv. 2. ~ (3) bekezdése értelmében a közigazgatási szabályszegés esetén közigazgatási
szankcióként figyelmeztetés, közigazgatási bírság, tevékenység végzésétől történő eltiltás, valamint
elkobzás alkalmazható.

A Ht. 84. ~ (1) bekezdése szerint a Hulladékgazdálkodási Hatóság az e törvényben, a környezet
védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvényben (a továbbiakban: Kvt.), az e
törvények végrehajtására kiadott jogszabályokban, valamint az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó
jogi aktusában meghatározott rendelkezés, illetve hatósági döntésben foglaltak megsértése esetén
intézkedést hozhat, bírságot szabhat ki vagy figyelmeztetésben részesíti az eljárás alá vont jogi
személyt, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetet vagy természetes személyt.

A Ht. 86. ~ (1) bekezdés a) pontja értelmében az a természetes vagy jogi személy, egyéni vállalkozó,
továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet, aki (amely) a hulladékgazdálkodással
kapcsolatos jogszabály, közvetlenül alkalmazandó uniós jogi aktus vagy hatósági határozat előírásait
megsérti, azt a hulladékgazdálkodási hatóság a hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint
kiszabásának és megállapításának módjáról szóló kormányrendelet szerint hulladékgazdálkodási bírság
megfizetésére kötelezi.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság az Ügyféllel szemben alkalmazandó szankció meghatározása
érdekében vizsgálta egyrészről az Ügyfél személye és a jogsértés tárgyi súlya tekintetében fennálló
körülményeket, mely alapján megállapította, hogy bár az Ügyfél vonatkozásában nem áll fent a Szankció
tv. 9. ~ (2) bekezdése szerinti korábbi szankcióra vonatkozó, egy éven belüli szankcionálás
megtörténtének feltétele, de ezzel egyidejűleg a Ht. 84. ~ (4) bekezdés c) pontja kizárja a figyelmeztetés
alkalmazását hulladék jogellenes elhelyezése, illetve elhagyása esetén.

A Szankció tv. 9. ~ (3) bekezdés d) pontja felhatalmazza a hatóságot arra, hogy a figyelmeztetés
szankció alkalmazása feltételeinek teljesülése esetén is közigazgatási bírság szankciót alkalmazzon, ha
törvény vagy eredeti jogalkotói hatáskörben kiadott kormányrendelet meghatározott ügyek
vonatkozásában a figyelmeztetés alkalmazásának kizárásáról rendelkezik. A Hulladékgazdálkodási
Hatóság megállapította, hogy a Szankció tv. jelen esetben figyelmeztetés alkalmazására nem, hanem
bírság kiszabására ad lehetőséget.
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Ugyanakkor a hulladékgazdálkodási bírság mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának
módjáról szóló 27112001. (XII. 21.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 4. ~ (2) bekezdése
értelmében, ha a jogsértés a tevékenység vagy mulasztás súlyára, az elkövetés vagy
kötelezettségszegés következményeire tekintettel annyira csekély, hogy büntetés vagy
intézkedés alkalmazása szükségtelen, a bírság kiszabása mellőzhető.

Tekintettel a jogsértés csekély súlyára és a szabályszegés összes körülményére, miszerint az
Ügyfél szándéka arra terjedt ki, hogy a közterületen szétszóródott hulladékokat összeszedje, a
területet megtisztítsa. ezért a Hulladékgazdálkodási Hatóság a Rendelet 4. ~ (2) bekezdése
alapján a bírság kiszabásától eltekintett, egyebekben felszólította az Ügyfelet, hogy a jövőben
tartózkodjon a közigazgatási szabályszegések ismételt elkövetésétől.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság az Ügyfélnek az általa elhagyott hulladék felszámolására kötelezését
mellőzte, mivel — figyelemmel az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és
üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet 4. ~ (4) bekezdésére — a
közszolgáltatási résztevékenységet ellátó szervezet által felszámolásra került.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság jelen határozatát a Ht. 84. ~ (1) bekezdése, valamint a Rendelet 4. ~
(2) bekezdése alapján hozta meg, az Ákr. 80, ~ (1) bekezdése szerinti formában, az Ákr. 81. ~ (1)
bekezdése szerinti tartalommal. A határozat az Ákr. 82. ~ (1) bekezdése értelmében a közléssel
végleges.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság nevezett ügyben területi hulladékgazdálkodási hatóságként a
hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 1. ~ (1) bekezdés a)
pontja, illetve a 2. ~ (1) bekezdése alapján járt el, illetékességét az 1. ~ (2) bekezdése állapítja meg.

A döntés elleni közigazgatási per indításának lehetőségét az Ákr. 114. ~ (1) bekezdése biztosítja. A
jogorvoslati tájékoztató a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 39. ~‚ 50. ~ és 77. ~-

án, továbbá az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 62. ~ (1) bekezdés h) pontján, az elektronikus
ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 1. ~ 17.a)
és 17.d) pontján, 9. ~ (1) bekezdés aa) és b) pontján, valamint a polgári perben és a közigazgatási
bírósági eljárásban alkalmazható nyomtatványokról szóló 17/2020. (XII. 23.) IM rendelet 6. ~ (1)
bekezdésén és a bírósági ügyvitel szabályairól szóló 14/2002. (VlII.1.) IM rendelet 75/C. ~ (2b)
bekezdésén alapul.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a végleges határozatát a Ht. 78/B. ~ (2) bekezdés 1. pontja alapján, a
honlapján közzéteszi. A Hulladékgazdálkodási Hatóság a Kvt. 66. ~ (3) bekezdése, és a
környezetvédelmi hatósági nyilvántartás vezetésének szabályairól szóló 58/2019. (XII. 18.) AM rendelet
előírásai szerint gondoskodik jelen határozatnak az Országos Környezetvédelmi Információs Rendszer
Hatósági Nyilvántartó Rendszer (a továbbiakban: HNYR) adatbázisba való rögzítéséről.

Pécs, 2024. augusztus 14.

felhatalmazása alapján kiadmányozta

Galambos Tamás s.k.
főosztályvezető

ZPI ‘(helyben,~téglegességet követően) — közzététel
. HNYR (véglegességet követően)

4. Irattár

Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály
Hulladékgazdálkodási Osztály

Cím: 7621 Pécs, Papnövelde u. 13—15.; Web: kormanyhivatalok.hu
Tel.:+36 72 795 168 E-mail: kornyezetvedelem~baranya.gov.hu

1


